

ВІДЕРД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 6 января 1981 года

№ 1 (5298)

Цена 2 коп.

XXVI съезду КПСС—достойную встречу!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива швейной фабрики
«Восход» на 1981 год

Вступая в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы в одиннадцатой пятилетке, стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, коллектив яйской швейной фабрики «Восход» принимает следующие социалистические обязательства:

выполнить годовой план по реализации продукции к 30 декабря 1981 года. Повысить производительность труда к уровню прошлого года на 2 процента;

выпустить продукции сверх плана на 36 тысяч рублей, в том числе к XXVI съезду КПСС — на 10 тысяч рублей;

выпустить товаров народного потребления на 12083 тысячи рублей, в том числе к XXVI съезду КПСС — на 1500 тысяч рублей. Особое внимание обратить на выпуск товаров детского ассортимента;

сэкономить сырья и материалов 7,8 тысячи квадратных метров, в том числе к XXVI съезду КПСС — 0,6 тысячи квадратных метров, электроэнергии соответственно — 15,0 и 4,0 тысячи киловатт-часов;

на основе внедрения прогрессивных форм организации труда повысить эффективность производства и качества работы;

выпустить продукции с Государственным Знаком качества на 1800 тыс. рублей, в том числе к XXVI съезду КПСС — на 200 тыс. рублей;

повысить удельный вес продукции с почетным званием «Лучший производитель» в общем объеме производства до 16,4 процента;

выпустить продукцию с индексом «Н» на сумму 1 млн. рублей, в том числе к XXVI съезду — на 30 тысяч рублей. Выпуск продукции первой категории качества составит в 1981 году 10300 тысяч рублей, ко дню открытия XXVI съезда КПСС — 1,3 млн. рублей;

более 300 человек досрочно выполнят задание 1981 года;

подготовить 80 вновь принятых рабочих. Повысить квалификацию 30 рабочих;

на улучшение условий труда и быта израсходовать 5 тысяч рублей, в том числе к XXVI съезду КПСС — одну тысячу рублей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении орденами и медалями СССР передовиков животноводства РСФСР

За успехи, достигнутые в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1980 года, наградить:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

орденом ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ

Степанникову Татьяну

Ивановну — дядрюку колхоза «Родина».

Медалью

«ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ»

орденом ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ

Редькина Михаила Гимо-

феевича — бригадира сов-

хоза «Улановский».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

16 декабря 1980 г.

Ко дню открытия съезда

Коллектив Яйского лесопильного-клепочного завода, успешно справившись с социалистическими обязательствами на 1980 год, принял повышенное социалистическое обязательство по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

За 1980 год реализовано сверхплановой продукции на 19 тысяч рублей, при обязательстве 10 тысяч руб-

лей. Производительность труда превысила плановую на 2 процента.

Весомый вклад в успешное выполнение обязательств внесли бригады мастеров Михаила Ивановича Рыльцева и Александра Дмитриевича Плешакова.

Среди заводчан активно проходит обсуждение проекта «Основные направления экономического и со-

циального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Коллектив предприятия полон решимости и дальше работать по-ударному: намечен план двух месяцев 1981 года выполнить ко дню открытия XXVI съезда КПСС.

Б. МОЛЧАНОВ,
старший экономист
Яйского лесопильного-клепочного завода.

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

Хорошо знают в совхозе «Улановский» оператора машинного доения Нину Федоровну Богунову. И не только потому, что давно трудится она в хозяйстве. Известность и признание женщина заслужила своим трудом. На совесть привыкала выполнять Нина Федоровна все, что ей поручается. Залогом успеха в своей работе считает четкое выполнение распорядка дня, преданность избранному делу. Не случайно по итогам минувшего 1980 года Н. Ф. Богунова вышла победителем социалистического соревнования среди операторов машинного доения своего совхоза. Планом было доведено надоить за

год от каждой коровы по 2322 килограмма молока. Нина Федоровна смогла значительно перекрыть его, получив по 2858 килограммов, то есть выполнила годовой план на 123 процента.

Успешно справилась передовая дядрюка и с пятилетним заданием. Уже первого декабря на счету Нины Федоровны значилось 13980 килограммов молока, а то время как пятилетним заданием предусматривалось 11585 килограммов. Отличные успехи! Их Нина Федоровна посвящает предстоящему XXVI съезду нашей партии.

НАШ КОРР.



Иван Егорович Асеков — дойный гурт. Ответственный и работает в Данковском отделении совхоза «Первомайский». Его жизненный путь примечателен тем, что более тридцати лет отдано им работе в животноводстве. Много воды утекло за это время, большие изменения произошли на глазах ветерана, но неизменной осталась привязанность его к животным, к избранному делу. Работал бригадиром «живиноводческой» бригады, руководил коллективом животноводов доенного гурга. Принципиальность, добросовестное отношение к порученному делу — отличительные черты характера Ивана Егоровича.

Труд Ивана Егоровича Асекова неоднократно отмечался администрацией совхоза: почетными грамотами, благодарностями. Его труд по праву украшает высокая награда Родины — медаль «За трудовую доблесть».

Сейчас Иван Егорович Асеков работает скотником

На снимке: И. Е. Асеков.
Фото А. Аришева.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

НА ВСТРЕЧУ ХХVI
СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.
ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ
ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ.

2 стр.
НАШИ ИНТЕРВЬЮ.
САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ.
СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ.

3 стр.
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Как дела
на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 5 января 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,6	3,5
Николаевская № 1	3,7	3,5
Николаевская № 2	3,3	3,5
«Родина»	3,8	3,5
Ял-Борико-Васильевская	4,6	3,5
Бекетская	3,2	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	3,6	3,7
Кайлинская	4,0	3,7
Данковская	2,2	3,6
Суровская	3,6	3,7
Малиновская	7,9	3,7
«Улановский»	3,9	3,7
Улановская	3,9	3,7
Димитровская	3,8	3,7
Медведчиковская	3,6	3,7
«Яйский»	5,0	3,5
Ольговская	4,7	3,5
Судженская	5,0	3,4
Марьевская	5,2	3,6
«Марьевский»	4,2	3,7
Марьевская	3,6	3,7
Аришевская	4,7	3,9
Сергеевская	7,8	3,4
«Ишинский»	3,0	3,2
Вознесенский	4,8	3,5
Вознесенская	5,4	3,6
Емельяновская	4,2	3,5
По району	4,0	3,6

За минувшие десять дней всего на 100 граммов возросли суточные надои в целом по хозяйствам района. С минусом сработали за этот период животноводы колхоза «Победа» и совхоза «Улановский» — 200 граммов. Но этот показатель не дает полного представления картины положения дел. В совхозе «Первомайский», например, на Кайлинской ферме получена приработка в 100 граммов, в то время как на Данковской этого же хозяйства не досчитались за этот период до 800 граммов молока в сутки от каждой коровы. Конtrast очень уж резок. Наша газета выступала с критикой организации работы на этой ферме, но от руководства совхоза ответ пока не получил. И как свидетельствуют показатели, сдвигов в положительную сторону не произошло.

Также 800-граммовой потерей молока отметили некоторые фермы района: животноводы «Медведчиковский» и «Улановский» колхоза «Улановский». Не слишком ли долго обходятся для хозяйств такие результаты?

Надои привычные: получают там, где работают. На Ял-Борико-Васильевской ферме, например, приработка составило 100 граммов на каждого животного, или 600 граммов, на Ольговской и Мальцевской — до 300 граммов.

Обсуждаем проект Основных направлений

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

«В восьмидесятые годы Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой—неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей»,—говорится в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Второй месяц на про- дарных дней.

Мышленных и сельскохозяйственных предприятиях района, в учреждениях, организациях и по месту жи-тельства, как и по всей стране, идет изучение горячее обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Осмысливая большие задачи, поставленные Центральным Комитетом на будущее пятилетие, коммунисты, все труженики думают над тем, как повысить уровень организаторской и политической работы и сосредоточить ее на главном—достижении высоких рубежей.

Учитывая, что решающая роль в осуществлении экономических и социальных задач принадлежит человеку, его инициативе и творчеству, высокосознательному отношению к труду, районный комитет партии, первичные партийные организации стремятся при изучении проекта Центрального Комитета на будущее пятилетие использовать различные формы идеиной-политической и политико-массовой работы.

В трудовых коллективах по месту жительства проходят беседы. Основные направления изучаются на занятиях в школах и кружках системы политического образования и экономического всеобщего всеобуча, в первичных парторганизациях проходят открытые партийные собрания с повесткой дня: «Проекты ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Труженики района горячо одобряют программный документ партии на нынешнее пятилетие, вносят свои замечания и предложения.

Так, на проходившем партийном собрании в совхозе «Улановский», обсуждая Основные направления, была высказана просьба больше отпускать средств и материалов в новом пятилетии для строительства культурно-бытовых объектов на селе.

Труженики колхоза «Победа», обсуждая проект ЦК КПСС, высказали пожелание увеличить продолжительность отпусков для женщин, работающих в животноводстве, до 24 кален-

д и экономического всеобщего всеобуча. Занятия должны строиться так, чтобы каждый слушатель не только сам глубоко усвоил и осознал программу партии, ценность советского образа жизни, но и мог бы сам нести слово партии в массы.

По-прежнему актуальным остается повышение идеиного уровня и оперативной устной политической агитации. В трудовых коллективах района стало уже традицией проводить ежемесячно политдень. Такие встречи руководящих работников с тружениками промышленных и сельскохозяйственных предприятий, с жителями района позволяют глубоко информировать их о всех событиях в жизни нашей страны и за рубежом.

Изучение трудящейся и учащейся молодежью программного документа партии должно проходить под пристальным вниманием районного комитета комсомола, первичных комсомольских организаций, пропагандистов комсомольского просвещения.

В партийных, комсомольских и профсоюзных организациях района накоплен немалый опыт в деле повышения воспитательной роли соревнования. В настоящее время все трудовые коллективы активно включились в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Каждый коллектив изыскивает и вводит в действие неиспользованные резервы.

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXVI съезду, труженики детально анализируют свою деятельность, стремятся внести достойный вклад в достижение тех рубежей, которые определены проектом Основных направлений.

Взять на вооружение все новое, передовое, довести до сознания каждого человека—это задачи, которые стоят сегодня перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями, работниками пропаганды и культпросветработниками. Сегодня они должны перенести свою работу непосредственно на производственные участки, в цеха и бригады, по месту учёбы и жительства.

Выступление агитбригад, проведение тематических вечеров, вечеров вопросов и ответов, устных журналов, оформление соответствующей наглядной агитации будет содействовать более целенаправленной работе партийных комитетов и первичных организаций по дальнейшему совершенствованию идеологической работы, повышению ее эффективности.

В. МАСЛОВ,
зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

По Кузбассу

Западно-Сибирский металлургический завод в завершающем году десятой пятилетки получил еще одно производство—сталепроволочный цех. Мощности его пока полностью не освоены. И тем не менее, уже сегодня 1400 тонн «готовой продукции» ежемесячно сходит со станов этого цеха. В одиннадцатой пятилетке выпуск стальной проволоки значительно увеличится.

На снимке: в сталепроволочном цехе Запсиба.

Фото В. Грызкина.
Творческая студия
«Панорама».



Для Веры Григорьевны Бондаренко, станочницы тарного цеха № 2 Янского лесокомбината, трудовой день начинается с осмотра и подготовки техники и работы. Ведь от того, насколько хорошо готов и настроен станок, зависят и производительность, и норма выработки. А если прибавить к тому опыт и мастерство, пришедшие за 15 лет работы, то труд становится в радость и успехи радуют. Они у нее всегда высокие. И действительно, Вера Григорьева, по ее словам, получает удовлетворение от этой работы. Гордится В. Г. Бондаренко своими успехами, тем, что носит звание ударника коммунистического труда.

На снимке: станочница В. Г. Бондаренко.
Фото А. Арышева.

◆ Комсомольская жизнь ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ РОЛИ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

Комсомольская организация играет большую роль в трудовой и общественно-политической жизни коллектива, воспитании молодежи, и поэтому на некоторых предприятиях и в организациях района принят приказы-постановления «О мерах по дальнейшему совершенствованию работы с молодежью, повышению роли комитетов ВЛКСМ в решении социально-экономических задач коллектива». Принято такое постановление администрации, партийным, заводским и комсомольским комитетами и на крупнейшем промышленном предприятии района—трактороремонтном заводе. О некоторых пунктах этого документа и вел разговор наш корреспондент с секретарем комсомольской организации завода А. ДРАНИШНИКОВЫМ.

—Чем явится приказ-постановление в жизни вашей комсомольской организации?

—Я думаю, что при выполнении всех пунктов этого документа он станет хорошим помощником в нашей комсомольской работе. Поможет поднять ее на более высокий уровень.

—Какие, на ваш взгляд, основные и самые важные пункты в постановлении?

—Мне кажется, что все пункты очень важны и актуальны для успешной работы комсомольской организации. Важен пункт о создании комсомольско-молодежных коллективов, об

оказании им помощи со стороны администрации, партийного комитета в их организации и укреплении.

О важности создания молодежных коллективов, пожалуй, не стоит говорить лишний раз. Вот пример. Комсомольско-молодежная бригада Виктора Мушкатова из тракторного цеха. Норма их выработки—150 процентов. Да и молодежи интересно трудиться в таком коллективе.

Заводской комитет с согласия комитета ВЛКСМ будет выделять материальные средства для поощрения молодых рабочих — победителей со стороны администрации, пар-тийного комитета в их орга-низации и укреплении. О важности создания молодежных коллективов, пожалуй, не стоит говорить лишний раз. Вот пример. Комсомольско-молодежная бригада Виктора Мушкатова из тракторного цеха. Норма их выработки—150 процентов. Да и молодежи интересно трудиться в таком коллективе.

Вел интервью
В. ЯЗОВСКИЙ.

• На школьные темы

Встреча с героями труда

В нашей школе прошла встреча учеников второго и четвертого классов с героями труда. Эти люди живут и работают в нашем колхозе, растят хлеб.

О цене хлеба в трудные военные годы рассказала Анна Егоровна Щеглова.

Они, женщины, проводив на фронт мужей, братьев, сыновей, взяли их работу на себя. Пахали, сеяли, косили, молотили. И самыми незаменимыми помощниками в любой работе были дети. Сейчас Анна Егоровна на пенсии, имеет правительственный награду.

Михаил Андреевич Бауло возглавляет полеводческую бригаду № 1. Он тоже очень хорошо знает, как доставался хлеб в годы Великой Отечественной войны.

Знает он и то, что легкого хлеба не бывает вообще. Из рассказа Михаила Андреевича ребята узнали, какой вклад внесла бригада в выполнение пятилетнего плана колхозом, что бригада в подряде самого Михаила Андреевича несколько лет подряд занимает первое место в

жай зерновых, полученный бригадой в 1980 году, был самым высоким в районе—19,2 центнера с гектара. У Михаила Андреевича немало правительственных наград, орденов, медалей, знаков «Победитель социалистического соревнования». А награды трудом зарабатываются.

Имя Владимира Савватеевича Шведа хорошо знают люди не только нашего села, колхоза, но и всего района. Это знаменитый комбайнёр. И мы были очень рады встрече с ним. Его трудовая биография начиналась в годы войны, он поднимал подорванное войной сельское хозяйство.

Владимир Савватеевич рассказал о технике, которая имеется в колхозе, какая поступает к нам. Он не только говорил о своем знании машин, но и о том, какими качествами нужно обладать, чтобы стать хорошим механизатором, где можно получить эту профессию.

С гордостью говорил Владимир Савватеевич о своих наградах. Ведь каждая из них—это еще одна победа

человека в борьбе за урожай с нашей кипрой сибирской погодой. А мы слушали его и гордились, что такой замечательный человек живет в нашем колхозе.

Эта встреча учеников с передовиками производства была запланирована давно. Она входила в маршрут «Октября» по стране Октября. Помогла нам подготовить встречу и провести ее наша учительница Валентина Васильевна Белолипецкая. Она прочитала нам отрывки из книги Л. И. Брежнева «Целина». Нас особенно потряс эпизод о гибели первого колхозника Василия Рагузова. Он сопровождал колонну автомашин, которые везли хлеб. Поднялась буря, колонна сбилась с пути и Василий пошел искать дорогу. Пошел и не вернулся. Слушая, мы еще остро поняли, что такое хлеб. И беречь его надо по-особому, потому что достается он нелегко, иногда даже ценой жизни.

О. ЧЕБОТАЕВ,
И. БЕЛОЛИПЕЦКАЯ,
А. СКВОРЦОВ,
учащиеся
Яя-Бориковской школы.

Наши
интервью

ИТОЖА ПРОЖИТОЕ

Успешное решение планов нового 1981 года во многом предопределено основой, созданной ушедшем годом.

Наш корреспондент обратился к главному зоотехнику Вознесенского откормсояхоза Владимиру Григорьевичу ВАСЮКОВУ с просьбой рассказать об итогах работы животноводов хозяйства и о том, какие вопросы повышения производствия и качества животноводческой продукции ставятся во главу угла на данном этапе.

—Главной задачей, стоящей перед животноводами, — сказал В. Г. Васюков, —

—Как решаются в хозяйстве вопросы по повышению производствия молочного продуциции?

—В молочном животноводстве так же, как и в мясном, успех дела определяют корма, их рациональное, умелое использование. Стоит заметить, что кормовая база нынче у нас прочнее. Дойные коровы получают по 3 килограмма сена, 5 килограммов соломы, 20 килограммов солоса и 3 килограмма концентратов на голову и 300 граммов — на литр молока (почти на килограмм больше, чем в прошлом году). Особое внимание уделяем контролю за раздением новорожденных коров. Как свидетельствуют контрольные дойки, суточная прибавка молока за счет раздоя достигает 200—300 граммов.

Определенная работа проводится по повышению процента жира в молоке. Если раньше совхоз сдавал молоко на молзавод, так сказать, из общего котла, то теперь к решению этого вопроса подходим дифференцированно. Молоко от новорожденных коров идет на выпойку телятам, а для сдачи государству используем продукцию средней лактации коров. Это позволило нам повысить жирность на 0,1 процента. Цифра не такая внушительная на первый взгляд, но она дает при зачете шеститонную прибавку.

—Владимир Григорьевич, расскажите подробнее об использовании кормов.

—Как я уже говорил, на нынешнюю зимовку кормов имеем больше, чем в прошлом году. Больше сена, сенажа, соломы, солоса. Но, конечно, это еще не гарантия успешного проведения зимовки. Практика прошлых лет показывает, что и при хорошей кормовой базе можно не достичь положительных результатов. Я имею в виду тот факт, когда из-за неправильного распределения кормов жи-

вотные последние месяцы вынуждены стоять на пастбищах, а основных специальностей — доярки, скотники, но и лаборанты, фурасиры, рабочие, занятые на пастбищах и отправке молока. Так, к примеру, в одном из пунктов условий записано: «Шофера молоковозов, обеспечивающим бесперебойную доставку молока государству согласно ГОСТу, вручается Почетная грамота и денежная премия в сумме 100 рублей».

Разработаны условия по балльной системе оценок санитарного состояния по итогам месяца. Если доярка в течение месяца систематически получала «пятерки», то она получает 15 рублей премиальных, за «четверку» — 8 рублей, «тройку» же влечет за собой лишение 15 процентов за уход и т. д. Все это призвано способствовать повышению заинтересованности людей в коучечных результатах своего труда.

Важное место в работе с животноводами отводится зооветчебе. В программу занятий входят, например, такие темы, как строение тела животных, пищеварение, дыхание, обмен веществ, кормление, лактация, физиологическое состояние стада, корма и их приготовление, основные болезни крупнорогатого скота и т. д., то есть охватывается круг тех вопросов, без знания которых немыслим плодотворный труд животновода.

Сейчас неотложной задачей нашей является вывозка грубых кормов на фуражные дворы. Хорошо справились с ней механизаторы второго отделения, где еще с осени все корма были доставлены к месту зимовки. Не позднее 15 января работа по доставке кормов будет завершена.

—Владимир Григорьевич, как известно, успех любого дела решают люди. Какие пути, формы и методы в организации труда людей, повышении их заинтересованности, укреплении дисциплины, на ваш взгляд, оправдывают себя и являются наиболее приемлемыми?

—Должен подчеркнуть, что руководители хозяйств, специалисты высшего и среднего звена, бригадиры всегда в поиске таких путей. На период стойлового содержания животных у нас разработаны условия социалистического соревнования животноводов по всем направлениям. Во внимание берутся не только работни-

Интервью вела
Т. АНАНЬЕВА.

Спрашивайте — отвечаем КАК ОПЛАЧИВАЕТСЯ СТРАХОВКА?

«Мой сын Олег получил травму руки. В Яйской районной поликлинике, куда мы обратились за помощью, ему наложили гипс, который сняли через месяц. Сын застрахован, и мы обратились в инспекцию Госстраха. Дело было направлено в Кемерово. Сыну выплатили 25 рублей, а застрахован он на 500 рублей. В связи с этим у меня возникли вопросы: правильно ли начислено страховое пособие, и от чего зависит его сумма?» — письмо такого содержания редакция получила от жительницы с. Бекета А. В. Конрад.

С письмом мы ознакомили инспектора отдела Госстраха Полину Ивановну БУРЯКОВУ и попросили прокомментировать письмо. Вот что она ответила:

«Инспекция Государственного страхования выплачивает застрахованным гражданам пособие за утрату общих трудоспособности в результате травмы: переломов костей, ожогов, отморожений, поражений электротоком, сдавливаний, вывихов; случайных острых отравлений, заболеваний кишечным, весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом. Наличие травмы признается в период действия договора страхования, если оно подтверждено медицинскими учреждениями, оказавшими страхователю первую помощь и лечившими его впоследствии.

При получении травм у детей порядок оформления документов такой же. Выплата страховой суммы производится путем перечисления ее в сберегательную кассу во вклад на имя ребенка. Сроки, порядок освидетельствования, а также определение степени расстройства здоровья устанавливаются на основании инструкции Министерства финансов СССР «О порядке организации и проведения врачебно-страховой экспертизы». В данном случае Конрад Олегу было выплачено 25 руб., т. е. 5 процентов со страховой суммы 500 рублей, согласно статье 104 инструкции 110 от 12 мая 1974 года. Статья эта, гласящая «Сросшийся перелом одной или двух костей предплечья без нарушения его функций», совпадает с заключением врача-эксперта, освидетельствовавшего мальчика.

Если травмированный не согласен с суммой, которую ему выплатили за полученную травму, он вправе писать о своем несогласии с описанием врача-эксперта в областное управление Госстраха и просить о пересмотре его документов.

Инспекция Госстраха без разрешения управления Госстраха назначить на повторное освидетельствование страхователя не имеет права».

Если взносы уплачивались по тарифу «Б», сумма, подлежащая выплате, зависит от установленного областным управлением Госстраха процента утраты страхователем общей трудоспособности и вычисляется из страховой, но не из выплаченной суммы.

Если взносы уплачивались по тарифу «Б», сумма, подлежащая выплате, удавивается.

Если у страхователя управлением Госстраха определена постоянная утрата

вещества, заведомо добывшего преступным путем, и приговорил каждого из них к шести месяцам исправительных работ с удержанием ежемесячно 20 процентов заработной платы в доход государства.

С Гордеева и Варкентин, кроме того, принято решение взыскать солидарно в пользу потерпевшей 219 рублей в возмещение причиненного ущерба.

Надо думать, уверенность Гордеева в своей удачливости после провозглашения приговора несколько пошатнется, и он уяснит принципы советского уголовного права о неотвратимости справедливого возмездия по заслугам за каждое совершенное преступление. Залогом этой неотвратимости служит само наличие и деятельность советских правоохранительных органов, та помощь, которую эти органы получают от всех без исключения советских людей. Иначе и быть не может...

А. ШЛЯХТИН,
помощник прокурора
Яйского района.

ИНАЧЕ И БЫТЬ НЕ МОГЛО...

(Сатирическим пером)

НИКОЛАЙ Николаевич Гордеев всегда считал себя человеком удачливым. Этую его непоколебимую уверенность не смущало даже то, что пять с половиной лет из своих неполных тридцати он провел в тех самых местах, куда, как известно, даже «Макар тягает не гонял».

Гордеев после очередной вынужденной отсидки прибыл на разъезд Малышево Яйского района. Кроме надежд на то, что отныне его жизнь потечет по-иному и что отныне его пути никогда не пересекутся с путьми-дорогами несговорчивых искателей истин из уголовного розыска, он вынес из мест не столь отдаленных патологическую неприязнь к труду праведному.

«Дурakov — работа любит», — подумал Гордеев и первым делом решил обзавестись подругой жизни. Она, эта верная подруга жизни, не заставила себя долго искасть. Ей оказалась жительница города Анжеро-Судженска Тамара Пантелеевна Варкентин, и была она под стать Гордееву. Варкентин, правда, не получила столь разностороннего «образова-

ния», как Гордеев, и об исключительности, и правительственно-трудовых учреждениях знала только по наслышке, но зато во всем осталом молодожене представляли собой трогательное единение. Сближало их не только одинаковое отношение к общественно-полезному труду, но и общие привычки и навыки в организации «досуга». А поскольку свободного времени было хоть отбавляй, супруги все это время посвятили задаче отыскания средств для алкогольных возлияний.

В один из погожих сибирских днейков неизведимые пути-дороги привели их на крыльцо дома по улице Большничной в рабочем поселке Яе. На душе у обоих скребли кошки. И, действительно, как же быть веселыми, если в разгаре дня они были, что называется, «ки в одном глазу». Будучи людьми инициативными, супруги не могли смириться с такой волю-

формулой «товар — деньги — товар»? Задача эта оказалась не столь трудна. Вспомнив поговорку «Не имей сто рублей, а имей сто друзей», супруги, прихватив с собой похищенное, отправились к проживающим неподалеку знакомым Галине Алексеевне Александровой и Александру Николаевичу Иванову.

После сердечных объятий Гордеев и Варкентин ввели друзей в курс дела и попросили их содействия в реализации части похищенного. Друзья не обманули их ожиданий, и Александрова оперативно проходила два похищенных тюлушки. Покупателями оказались любители «эконо-мики»: Баст, купивший полушилубок всего лишь за 25 рублей, и Коломников, который удалось сбить цену до 20 рублей.

Первый этап операции прошел успешно, и перед супружами со всей остротой встало задание: как на практике внедрить в жизнь известную в политэкономии

формулу «товар — деньги — товар»? Несколько помешали этому веселью совсем некстати явившиеся на квартиру Иванова и Александровой оперативные сотрудники милиции. Они прервали затянувшееся веселье.

Итог веселому дню был подведен на судебном заседании Яйского районного народного суда. Гордеев, как инициатор и организатор преступления, был приговорен к пяти годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовом учреждении строгого режима.

Его верная подруга жизнь Варкентин в ближайшие два года согласно приговору суда вынуждена будет изменить своим привычкам и отдать эти самые два года добровольно труду на стройках на родного хозяйства.

Не обделены были вниманием суда и Иванов с Александровой. Суд признал их виновными в приобретении и сбыте иму-

♦ Вести из стран социализма

Молочный конвейер

Животноводческая ферма «Лос Наранхос», что в 30 километрах южнее кубинской столицы,—одно из передовых хозяйств республики. Животноводы фермы досрочно выполнили пятилетний план производства молока.

Основа достижений фермы,—говорит директор «Лос Наранхос» Хосе Гонсалес Торрес, — высокий уровень механизации труда. Благодаря братской помощи социалистических стран, в том числе Советского Союза, на ферме создана солидная база для интенсивного и эффективного ведения хозяйства.

Более 100 специалистов с высшим и средним образованием в сотрудничестве с учеными университетов и исследовательских институ-

Э. АБДУЛЛАЕВ,
корр. ТАСС.

Гавана.



Лаосская народно-демократическая республика. Госхоз «Латсан»— крупное многоотраслевое хозяйство, создаваемое при техническом содействии Советского Союза в провинции Сиенгкхуанг. В этом году члены госхоза собрали хороший урожай риса, кормовых и бахчевых культур.

На снимках: на заготовке силоса работает советская техника; советский агроном Г. У. Гасаков консультирует растениеводов, занимающихся отбором кукурузных початков на семена.



(Фотохроника ТАСС).

♦ Свидетельствует пресса

ЗАПАДНЫЕ «БЛАГОДЕТЕЛИ» И ГОДОВЫЕ ПРОЦЕНТЫ

На одной из «живописных» улиц Стамбула, перед антипримой магазина стоимостью мальчик в маскарадном наряде, напоминающем стародавний мундир пекинерала. Плюшевая фигура, приставные пальцы—весь этот ясно не соответствовал пакету красочному наряду. В выигрышном магазине были выставлены манекены в точно таком же облачении.

«Это мальчики-випризы, — пояснил сопровождающий нас турецкий продавец, — чтобы привлечь покупателей, хозяин лавки рекламирует свой товар не только в витринах, но и на мальчиках. Сейчас многие предприниматели так поступают. Как правило, для этого нанимают детей из семей, где родители потеряли работу». В стране, где безработица сколько трех с половиной миллионов человек, многие родители вынужде-

А. ГОЛЯЕВ,
(ТАСС).



♦ По Кузбассу

Спорт помолодел. Об этом мы можем судить не только по соревнованиям высокого ранга. Воочию убеждаемся в том, видя юных спортсменов на дворовых площадках,— ребята спортивно оспаривают право называть себя лучшими.

И особенно популярен среди детворы хоккей с шайбой. В Кемерове, например, девятнадцать ледовых полей, где будущие чем-



А незадолго перед каникулами прошли и городские финальные встречи. Состоялись они на лучшей в Кемерове спортивной площадке, что расположена в одном из дворов, на пересечении проспекта Ленина и улицы Ворошилова.

Каждый район областного центра выставил свою команду, и потому шла упорная борьба. А победили хозяева площадки — команда Ленинского района.

На снимках: на игру как на праздник; соревнуются юные конькобежцы.

Фото Д. Коробейникова.
Творческая студия
«Панорама».

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 6 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Время», вперед! Художественный фильм. 1-я серия. 10.15 «Очевидное—невероятное». 11.15 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Тепло рабочих рук». Документальный фильм. 14.35 «Музыкальные вечера для юношества». В программе произведения С. Рахманинова. 16.30 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма. 5 и 6-я серии. 17.15 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.45 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». А. Дуденков и его бригада. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.10 «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05—23.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 7 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.15 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.20 «Портреты юных». 15.50 «Рассказы о коммунистах». 16.20 «Озорные, горнистые». 16.50 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма. 7 и 8-я серии. 17.35 «Мы строим БАМ». 18.00 «Стихи—детьми». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Наша встреча XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Липецкой ССР. 20.30 «Время». 21.05 «Документальный экран». 22.10 Р. Глиэр. Концерт для арфы с

**НАШ
АДРЕС:**

оркестром. 22.35—22.50 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 8 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Бременские музыканты». Мультфильм. 9.25 Фильм—детям. «Валькирии паруса». Художественный фильм. 10.35 Концерт Государственного заслуженного академического украинского народного хора им. Г. Веревки. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.20 Д. Шостакович. Симфония № 7. 16.40 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма. 9 и 10-я серии. 17.25 Ленинский университет миллионов. «Воспитанию—комплексный подход». 18.00 «В каждом рисунке—солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Песня далекая и близкая». 19.20 «Новая встреча с Индией». Премьера документального телефильма о визите товарища Л. И. Брежнева в Индию. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат ССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. КЕМЕРОВО. 22.20 «День за днем». Информационная программа. 22.40 Киножурнал. МОСКВА («Орбита»). 22.50—23.05 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 10 января

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Выставка Буратино. 9.30 «Для вас, родители!». 10.00 Концерт лауреата Всесоюзного и Международного конкурсов В. Круглова (домра). 10.25 Движение без опасности. 10.55 «Наш адрес—Советский Союз». 11.40 Второй тираж «Спортлото». 11.50 Праздник елки в Кремлевском Дворце съездов. 12.50 «Музыкальный абонемент». 13.25 «Эрмитаж». Искусство Древнего Востока. 13.55 «Сегодня в мире». 14.10 Фантазия: на темы песен советских композиторов. 14.20 Программа короткометражных художественных фильмов для детей. 15.10 «План и доля Вера». Премьера документального телефильма. 16.05 Концерт. 16.35 «В мире животных». 17.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.50 Мультипликация. 18.20 «Клуб кинопутешествий». 19.20 Программа короткометражных художественных фильмов. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат ССР по фигурному катанию. Спортивные танцы. 22.00 «Таллинские музыкальные карнавалы». 22.25 «Да здравствует кино!». 22.55—23.05 Новости».

82100, р. п. Яз, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зам. типографии—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Изд. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАЗРАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елькин, вёрстальщик И. И. Григорьев, корректор В. П. Янова, писатели Т. А. Белоусов, Н. В. Афишилов.

Яйская районная типография: Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, типографии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Индекс 51954.

Объем 1 в. л.

Высокая печать.

Цифра 5409 экз.

Заказ 30.